Rada školy pri Základnej umeleckej škole, Nám. M. Pajdušáka 2, Smižany
Zápisnica zo zasadnutia Rady školy  20.09.2021
Prítomní: podľa prezenčnej listiny.
Program zasadnutia:

1. Privítanie 

2. Návrh plánu práce a zasadaní RŠ na školský rok 2021/2022
3. Prerokovanie správy o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 2020-2021
4. Informácie o pedagogicko-organizačnom a materiálno-technickom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu na školský rok 2021/2022 
5. Rôzne
6. Návrh uznesenia
K bodu 1:

Predseda rady školy privítal prítomných členov Rady školy a oboznámil ich s programom zasadnutia.

K bodu 2:

Predseda rady školy oboznámil prítomných s návrhom plánu práce a zasadaní Rady školy (RŠ)  na školský rok 2021/2022. Prítomní ho prerokovali, dohodli sa na termínoch a  programe zasadnutí. Jednomyseľne návrhy schválili. Schválené návrhy a pozvánky bude zasielať predseda Rady školy mailovou poštou.
K bodu 3:

Predseda Rady školy požiadal pani riaditeľku o predloženie správy o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 2020-2021.
Pani riaditeľka  podrobne oboznámila prítomných členov rady školy so správou o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 2020-2021, ktorá bude zaslaná zriaďovateľovi a zverejnená na webovej stránke školy. Prítomní vzali správu na vedomie bez pripomienok.
K bodu 4:

Predseda Rady školy požiadal pani riaditeľku, aby členov informovala o pedagogicko-organizačnom a materiálno-technickom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu a  pláne činností v školskom roku 2021-2022. Pani riaditeľka  podrobne oboznámila prítomných členov Rady školy s plánom činností, aktivít, koncertnej činnosti a predbežným plánom komisionálnych skúšok v školskom roku 2021-2022.
K bodu 5:

· pani riaditeľka informovala členov Rady školy o potrebnom materiálno-technickom zabezpečení jednotlivých odborov a dosiahnutých úspechoch. Informovala o žiadosti pre zabezpečenie finančných prostriedkov z Trustu pána Dezidera Štraucha, na zabezpečenie zvukovej aparatúry a notebooku na nahrávanie online koncertov a celoslovenských súťaží.
· pani riaditeľka opätovne predložila Rade školy návrh na riešenie zníženia teploty v učebniach v novej časti budovy, v súčasnosti sa čaká na vyhotovenie cenových ponúk pre zabezpečenie a montáž klimatizačných jednotiek. 

· v tanečnej sále bola nainštalovaná tanečná podlaha (baletizol), ktorá má špeciálny tanečný povrch. Do tanečnej sály s v najbližších dňoch bude  namontované ešte ozvučenie, vzhľadom na to, že na baletizole nemôže byť umiestnený reproduktor ani HIFI veža. 
· pán Martin Badzík prisľúbil v čo najkratšej dobe zabezpečiť dočasné oplotenie medzi starou a novou časťou budovy ZUŠ.
· pani riaditeľka prejednávala možnosť výstavby parkoviska, ktoré by bolo financované z kapitálových výdavkov rozpočtu obce. 

· pre účinnú dezinfekciu vzduchu od baktérií a vírusov v triedach sa zakúpili 2 ks germicídne žiariče. 
· pani riaditeľka informovala o konaní  ZRPŠ, ktorú sa bude konať 21.9.2021 o 17:00 hod., Na zasadnutí rodičov sa bude schvaľovať aj výška príspevku rodičov.

K bodu 6:  Prítomní prijali tieto uznesenia:

Uznesenie 7/2021
Členovia rady školy berú na vedomie návrh plánu práce  a zasadnutí RŠ na školský rok 2021-2022.

Uznesenie 8/2021

Členovia Rady školy berú na vedomie  správu o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 2020-2021 bez pripomienok.

Uznesenie 9/2021

Členovia rady školy berú na vedomie plán pedagogicko-organizačného a materiálno-technického zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu a  plán činností v školskom roku 2021-2022.

 Zapísali: Ing. Jana Fabianová                               Mgr. Martin Olejník





                          predseda Rady školy

V Smižanoch, 20.09.2021
