S platnosťou od 01.10.2022 platia v ŠJ pri ZŠ s MŠ Senohrad nasledovné finančné limity :

MŠ celodenná




1,54 €
MŠ desiata




0,38 €
MŠ obed




0,90 €
MŠ olovrant




0,26 €
ZŠ I. stupeň




1,21 €
ZŠ II. stupeň




1,30 €
Od 01. 10. 2022 sú ku každému vydanému obedu účtované režijné náklady 0,30 €.

Zamestnanci




1,41 €
Iní stravníci




1,41 €
Dôchodci




1,41 €
Reálne režijné náklady na prípravu jedla sú 1,79 €.  Cena obeda je 3,20 €.
Platba za stravné sa bude uhrádzať vždy do 25. dňa daného mesiaca (napr. za mesiac november musí byť platba uhradená do 25. novembra).  Pri nedodržaní dátumu úhrady za stravu nebude stravníkovi vydaný obed od prvého dňa v nasledujúcom mesiaci.  

V  prípade akejkoľvek neprítomnosti (aj ochorenia) dieťaťa/žiaka na výchovno-vzdelávacom procese v škole je  povinnosťou zákonného  zástupcu odhlásiť dieťa z obeda v stanovenom čase (do 8.00 hod. ráno daného dňa). Za včas neodhlásenú stravu sa dotácia k stravovacím návykom neposkytuje, zákonný zástupca je povinný uhradiť príspevok na nákup potravín a príspevok na režijné náklady - cenu stravného lístka celkom.  Preplatok, alebo nedoplatok odstravovaných obedov sa bude vyrovnávať na konci školského roka.
Zo stravovanie sa odhlasuje a tiež prihlasuje pri chorobe, odchode zo školy a pod. Za neodobranú a včas neodhlásenú stravu sa finančná ani vecná náhrada neposkytuje. 
Odhlásiť, respektíve prihlásiť stravu je možné ráno od 7:00 – 8:00 hod. na telefónnom čísle 045/55 95 231, alebo na stránke www.portal.edupage.org.
