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TEMAT:

ZNACZENIE RUCHU W ŻYCIU DZIECKA

Aktywność ruchowa jest nieodzownym elementem naszego życia i prawidłowego funkcjonowania. Jest to główna i jedna z najważniejszych aktywności zarówno w życiu dzieci, jak i dorosłych. Wszechstronnie uzdolniony włoski filozof, malarz i rzeźbiarz Leonardo da Vinci mawiał „Ruch jest przyczyną wszelkiego życia”. I trudno nie zgodzić się z tą myślą, dziecko swoje pierwsze ruchy wykonuje już w łonie matki. 
Inspiracją do napisania artykułu i zastanowienia się nad znaczeniem ruchu głównie               w życiu dziecka, ale także i osoby dorosłej był mój udział w wykładzie doktora i specjalisty               w dziedzinie nauk o sporcie Dieter’a Breithecker’a.  

Brak ruchu jest to ryzyko dla zdrowia dziecka. Przed dwudziestoma laty dzieci                     w sposób spontaniczny wybierały zabawy ruchowe. Sytuacja życiowa w dobie przemian gospodarczych uległa znaczącej zmianie. Dzieci coraz częściej przyjmują statyczną i pasywną pozycję siedzącą w zdobywaniu doświadczeń życiowych, są to tzw. „doświadczenia z drugiej ręki”, czyli oferty i propozycje, które dostarcza technologia informacyjna. Szczególnie dramatycznie zaczyna to wyglądać na obszarach miejskich, gdzie dzieci silniej związane są               z mieszkaniem niż obszarem zabaw. Gry komputerowe i rosnący popyt na konsumpcję programów telewizyjnych prowadzi do ograniczenia naturalnej potrzeby ruchu, zabawy                   i sportu. Dzisiaj telewizja, komputer, środki masowego przekazu, zastępują kolegów,                     a w skrajnych przypadkach przyjmują rolę opiekunów i wychowawców. 
Brak ruchu w życiu dziecka może przyczynić się do:

- podczas malowania wychodzenie poza wyznaczone ramy,

- za duży, albo za słaby nacisk podczas pisania/ rysowania na papierze.

Te odstępstwa od normy w dalszej kolejności przyczyniają się do:

- problemów w szkole, 

- problemów w utrzymaniu postawy,
- trudności w rozwoju emocjonalnym i społecznym,

Badania potwierdzają związek między niewystarczającą kontrolą nad własnym ruchem i częstością wypadków dzieci w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym. Wiele upadków jest wynikiem zbyt małych doświadczeń związanych z ruchem, np. trudności                      w utrzymaniu równowagi. Już przy drobnych upadkach dochodzi często do obrażeń ciała. Dzieci podczas upadku nie potrafią równocześnie manipulować rękoma i nie rzadko całym ciężarem ciała upadają, wówczas dochodzi do urazu, bądź ran spowodowanych pęknięciem skóry.

Różnorodne bodźce dostarczające okazji do swobodnego poruszania się mają pozytywny wpływ na proces rozwoju dziecka. Brak ruchu jest decydującym czynnikiem dla różnorodnych problemów rozwojowych.

Dziecko potrzebuje ruchu, żeby się zdrowo rozwijać i dobrze się czuć. Dziecko jest fizyczną, psychiczną i umysłową jednostką. My dorośli musimy to sobie unaocznić, że dzieci nie są małymi dorosłymi. One są dorastającymi, którzy potrzebują specyficznych warunków, żeby stać się dorosłymi i żeby móc rozwinąć swoją osobowość. Dziecko potrzebuje odpowiedniej pomocy i bodźców ze swojego otoczenia. Powinny być one wystarczające, żeby zaspokoić jego naturalne i podstawowe potrzeby. Obok miłości, przychylności, uwagi, pochwały, szacunku i więzi społecznych, potrzeba ruchu i zabawy jest podstawową potrzebą.

Świat dzieci to świat ruchu. Dla dorosłych zdrowie, fitness i posiadanie ładnej, sportowej sylwetki jest główną motywacją do poruszania się i uprawiania jakiegoś sportu. Dla dzieci te wyżej wymienione cechy nie są żadnym bodźcem. Dzieci ruszają się z prostej przyczyny, ponieważ mają radość, zabawę i chęć doświadczania. Niemowlak wierzga nogami z ogromną przyjemnością. Poza tym ruch w tym okresie to możliwość porozumiewania się              z dzieckiem, odczytywania jego potrzeb. Dziecko skacze z radości, biega, wspina się, przez co zdobywa pewność, samodzielność, rozpoznanie i informacje o otaczającym świecie. Dziecko  i młodzieniec przepycha się w zabawie, uczy się przyjmować różne role, akceptować reguły, przezwyciężać konflikty i zbierać fundamentalne doświadczenia z rówieśnikami. 


Ciekawość dziecka jest duża. To jest całkowicie naturalna i ważna część prawidłowego rozwoju. Umysł dziecka jest plastyczny, głodny doświadczeń i szybko się uczy. Dzieci potrzebują świata, w którym można rozumieć, czuć, słuchać, wąchać, w którym można się poruszać i zdobywać doświadczenia. Konkrety są podstawą do zrozumienia abstrakcji.

Drodzy Rodzice, pamiętajcie „Ruch to zdrowie”, a dziecko w ruchu to szczęśliwe dziecko. Bierzcie przykład ze swoich dzieci.
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