Boj proti korupcii

Dňa 9.12.2020 bol Medzinárodný deň boja proti korupcii pri príležitosti tohto dňa sme zrealizovali v mesiacoch december a január v rámci projektu EPAS sériu zážitkových vyučovaní venovaných tejto téme na hodinách ZJV a OBN v triedach: 3.A, VII.OA, 3.D, 4.B, IV.OA.
Výsledkom zážitkových vyučovaní bolo  vypracovanie: Protikorupčnej príručky pre žiakov IV.OA  na hodinu OBN  junior ambasádormi projektu EPAS Tomášom Szabóm a Luciou Annou Liptákovou zo VII.OA. Junior ambasádori mali špeciálne pripravené dve vyučovanie hodiny pre žiakov IV.OA,  na ktorých svoju príručku využili. Súčasťou hodín bola diskusia a využívanie aktivizujúcich vyučovacích metód napr. hra na starostu.

Vyjadrenia našich junior ambasádorov k aktivite:
Lucia Anna Liptáková (VII.OA): ,,Podľa mňa, sme zážitkovú hodinu s kvartou zvládli dobre. Študenti pekne spolupracovali a myslím, že tému korupcia pochopili. Zážitkové vyučovanie je ozvláštnenie všedného vyučovania, osobne si myslím, že by sa takéto formy vyučovania mohli realizovať častejšie.“
Tomáš Szabó (VII.OA): ,,Tiež si myslím že aktivita s kvartou bola výborná. Spolupráca žiakov z triedy bola veľmi dobrá. Verím tomu, že aktivity ich zaujali a že sa takýmto spôsobom niečo nové o korupcii naučili. Som veľmi rád že sme túto aktivitu mohli zrealizovať a verím tomu že sa nám podarí podobne spracovať aj ďalšie témy.“
PhDr. Anita Kerekes- koordinátorka projektu EPAS

