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 KARTA PRACY
„Podróże po najciekawszych zakątkach świata” : 
Największe miasta Polski cz 1
Poznajemy Warszawę

 
GRUPA: szkoła podstawowa (od 4 klasy), oraz ponadpodstawowa, dzieci młodsze przy współudziale osoby dorosłej
CZAS TRWANIA: około 1 godziny
TEMAT:  Poznajemy Warszawę
POTRZEBNE BĘDĄ: Komputer z łączem internetowym, blok i materiały plastyczne.

Chciałbym dzisiaj zachęcić Was do odbycia wirtualnego spaceru po Warszawie- Największym mieście Polski, Stolicy naszego Kraju. Miejscu gdzie mieszczą się najważniejsze instytucje tj. Kancelaria Prezydenta RP, Premiera, Sejm, Senat itd., gdzie nowoczesność miesza się z historią.
Mam nadzieje poprzez te krótkie zajęcia pokazać piękno tego miasta, zachęcić Was do odwiedzenia go ale też zainspirować do działań twórczych. 
Życzę dobrej zabawy . 

Oto plan naszych działań:

1. Na pewno milej będzie pracować jeśli w tle słychać będzie piosenki o Warszawie, proponuję skorzystać z zasobów internetowych, oto link do najładniejszych piosenek o Warszawie:  
https://www.youtube.com/watch?v=vVJ7yawwUkM&list=PLYLfhZDVVpxZjZWs5VQ-1bZ57kEZl9yT6


2. A teraz zapoznajmy się z historią Warszawy ( w pigułce) może do tego posłużyć nam link do YouTuba  https://www.youtube.com/watch?v=w3crnnZLxXQ  
albo przeczytać tekst poniżej:

Dzisiejsza stolica Polski ma za sobą niezwykle burzliwą i pełną zawiłości historię, która podobno zaczęła się nad brzegiem Wisły. Według legendy to tam rybak Wars zakochał się w syrenie Sawie, a gród, w którym zamieszkali, nazwano na ich cześć Warszawą. Co tak naprawdę wiadomo o początkach stolicy?
Niestety mało jest informacji dotyczących historii tych terenów sprzed powstania miasta. Źródła mówią o powstaniu pierwszego grodu ok. IX/X wieku. Natomiast pierwsza wzmianka piśmienna pochodzi z połowy XIII wieku. Dzisiejsza Warszawa była wówczas osadą rybacką lub targową.
Według historyków Warszawa uzyskała prawa miejskie około 1300 roku, choć dokument lokacyjny nie zachował się. Stara Warszawa stała się miastem królewskim Korony Królestwa Polskiego w województwie mazowieckim. Pierwotne brzmienie nazwy stolicy to wówczas Warszawa lub Warszewa, a pochodziło od rycerza z rodu Rawów o imieniu Warsz, który był w tym czasie właścicielem wsi znajdującej się obecnie w obrębie Mariensztatu. Taki rodowód nazwy Warszawa potwierdzają również źródła historyczne, w których występuje taka nazwa.
Dalszy rozwój miasta doprowadził w konsekwencji do powstania w XV wieku tzw. Nowej Warszawy, która zlokalizowana była na północ od Starej Warszawy. Już na początku XV w. uzyskała ona lokację na prawie chełmińskim. Miasto rozwijało się dynamicznie, a unia z Litwą doprowadziła do wzrostu znaczenia Warszawy i wyróżnienia jej spośród innych miast, co w konsekwencji doprowadziło do jej wykupu przez księcia mazowieckiego Janusza I i przeniesienia tam stolicy Księstwa Mazowieckiego.
Dalsza historia Warszawy obfituje w wiele zwrotów akcji, które doprowadzały raz do rozwoju i wzrostu znaczenia miasta, innym razem do jej dewastacji i rabunku. W początku XV wieku, wyniku wojny z wielkim księciem moskiewskim, doszło do pierwszego poważnego zniszczenia zabudowań Starej Warszawy. Nieco później, w związku z wygaśnięciem linii książąt mazowieckich, dokonano inkorporacji Warszawy do Korony Królestwa Polskiego. Miasto stało się stałą siedzibą sejmów walnych oraz miejscem elekcji królów polskich.
Decyzję o przeniesieniu Stolicy z Krakowa do Warszawy podjął król Zygmunt III Waza. Bezpośrednią przyczyną podjęcia tego kroku był pożar Zamku Królewskiego na Wawelu. Niestety w dokumentach z tamtego okresu nie ma oficjalnej wzmianki o przeniesieniu stolicy. Zgodnie z zapisami, Warszawa aż do upadku Polski w końcu XVIII wieku miała status miasta rezydencjonalnego Jego Królewskiej Mości.
W 1815 r. na kongresie wiedeńskim zdecydowano o powstaniu Królestwa Kongresowego, którego stolicą została Warszawa. W ciągu trzydziestu lat istnienia tzw. Kongresówki nastąpił intensywny rozwój kapitalizmu i industrializacji miasta. Życie Warszawy rozwijało się - powstawały teatry, banki, powołano również Uniwersytet Warszawski. W podziemiu działały organizacje konspiracyjne, które doprowadziły do wybuchu dwóch narodowowyzwoleńczych powstań - listopadowego i styczniowego. Oba powstania okazały się nieudane i sprowadziły na miasto falę represji i eskalację rusyfikacji.
Pomimo zniszczeń, I wojna światowa przyniosła Warszawie jeszcze jedno ważne wydarzenie - w 1915 r. po stu latach obecności, Rosjanie wycofali się z Polski. Po zakończeniu wojny i niemieckiej okupacji miasta, w dniu 11 listopada 1918 r. władzę wojskową i naczelne dowództwo sił zbrojnych otrzymał w Warszawie Józef Piłsudski. Na pamiątkę tego wydarzenia dzień 11 listopada obchodzony jest jako Święto Odzyskania Niepodległości. Po zakończeniu działań wojennych Warszawa rozwijała się w szybkim tempie, coraz bardziej umacniając swoją rangę.
Dynamiczny rozwój miasta został przerwany w 1939 r. na skutek rozpoczęcia wojny, która ogarnęła cały świat. Miasto weszło w skład Generalnego Gubernatorstwa i przez pięć lat okupowane było przez hitlerowskie Niemcy. Był to okres mrocznej historii miasta, pełen terroru, zniszczenia i mordu. Zgodnie z planami niemieckimi, Warszawa po wojnie miała stać się jedynie prowincjonalnym miastem. Część dzielnic miasta i jego zabytki miały zostać wyburzone, a budynki zniszczone w czasie dziań wojennych miały nie zostać nigdy odbudowane. Mieszkańcy nie godzili się na taki los, czego przejawem był wybuch Powstania Warszawskiego. Choć nieudane, powstanie dało nadzieję i pokazało wolę walki całemu światu.
Do wyzwolenia miasta doszło na przełomie 1944/1945 r. Niemal od razu zarządzona została odbudowa Warszawy. Miasto było zniszczone w takim stopniu, że jego odbudowa przyczyniła do nadania miastu zupełnie nowego charakteru. Zmienił się kształt urbanistyczny miasta, szlaki komunikacyjne biegną dziś w innych kierunkach, a wiele dawnych głównych ulic teraz jest ulicami peryferyjnymi.
Obecnie Warszawa rozwija się i umacnia swoją pozycję metropolii na arenie krajowej i międzynarodowej. Bogata historia miasta, a także liczne atrakcje kulturalne, wydarzenia i zabytki sprawiają, że turyści z całego świata chętnie stolicę zwiedzają, a hotele w Warszawie pękają w szwach.

3. Z Warszawą związanych jest jeszcze kilka a może nawet kilkanaście legend, proponuję zapoznać się z kilkoma ( można wysłuchać opowieści korzystając z YouTuba lub po prostu przeczytać) oto one:
- Legenda o Syrence Warszawskiej
https://www.youtube.com/watch?v=WyvkcWx2sMs 
Przed wiekami na dnie Atlantyku istniało podwodne królestwo, w którym dwie piękne syrenie siostry żyły w dostatku i miłości. Doskwierała im jednak nuda, pewnego dnia postanowiły więc udać się w daleką drogę, by poznać inne, ziemskie królestwa. Gdy przypłynęły na wody Bałtyku, zachwyciły się ich niezwykłym pięknem.
Jednej z sióstr szczególnie spodobały się okoliczne wyspy – postanowiła więc tam zostać (dziś w tym miejscu znajduje się Kopenhaga, stolica Danii). Druga popłynęła dalej i wkrótce dopłynęła do Gdańska, skąd wodami Wisły ruszyła na południe. Mijała osady i wioski, gęste bory, aż wkrótce dopłynęła do miejsca, które szczególnie jej się spodobało. Postanowiła, że właśnie tu zamieszka. Co wieczór zaczynała śpiewać – jej niezwykły głos niósł się po lasach i łąkach, dając radość rybakom i rolnikom.
Pewnego wieczoru śpiewając, nie zauważyła, że ktoś ją obserwuje. Niestety nie miał wobec niej dobrych zamiarów: zarzucił na nią sieć, skrępował i uwięził w szopie, mając zamiar pokazywać niezwykłą pół kobietę, pół rybę na jarmarkach, by przyniosła mu fortunę. Jednak uwięziona Syrenka zaczęła śpiewać tak przejmująco i głośno, że jej głos obudził rybaków z niedalekiej wsi. Ci, przerażeni, odnaleźli starą szopę, uwolnili Syrenkę i pomogli dotrzeć jej do rzeki. Ta na pożegnanie zaśpiewała im piękną pieśń i obiecała, że zawsze będzie chronić ich wioskę. Wkrótce mała osada dała początek wielkiemu miastu: Warszawie. A pomnik Syrenki do dziś stoi z tarczą i wzniesionym mieczem w drugiej dłoni, przypominając mieszkańcom o dawnych dziejach.
- Legenda o Złotej Kaczce
https://www.youtube.com/watch?v=7hDI5umGkzc 
Dawno, dawno temu w podziemiach jednego z warszawskich pałaców, znajdowało się niezwykłe, zaczarowane jezioro, po którym pływała tajemnicza złota kaczka. Krążyły opowieści, że jej znalezienie da odkrywcy nieskończone bogactwo. Wielu śmiałków próbowało, dotąd jednak nikomu nie udało się trafić choćby na ślad złotego ptaka.
O Złotej Kaczce stale myślał też pewien Kuba. W końcu zdecydował, że spróbuje i podąży śladami z opowieści. Po wielu godzinach poszukiwań w końcu w piwnicznym murze pałacu znalazł szczelinę, a za nią schody – ciemne, strome, bardzo stare, wiodące w głąb piwnic. Gdy zaczął nimi schodzić, kilka razy miał ochotę się cofnąć, ale szedł dalej. Po długim czasie, gdy był już bardzo zmęczony, ujrzał przed sobą kolorową poświatę, a pod nią piękne, migoczące jezioro, po którym pływała Złota Kaczka, ze złotymi piórami i w szczerozłotej koronie na głowie. Przemówiła do Kuby ludzkim głosem oznajmiając mu, że wszystkie jej skarby będą jego, jeśli przejdzie próbę: w jeden dzień wyda sto złotych dukatów tylko na swoje potrzeby i przyjemności.
Kuba szybko odnalazł drogę powrotną i zaczął wydawać pieniądze: kupił nowe ubranie, zamówił najdroższe buty, pił trunki, zajadał się przysmakami. Pod koniec dnia nie miał już ani jednego dukata. Nie zauważył jednak drobnego pieniążka, który zaszył się w kieszeni nowej kamizelki. Już miał go wydać, kiedy pod murem ujrzał żebraka. Ten poprosił go o jałmużnę. Niewiele myśląc, oddał pieniążek żebrakowi. Gdy tylko to zrobił, ukazała się Złota Kaczka, która oznajmiła mu, że nie dostanie skarbu, bo nie wypełnił warunków. W jednej chwili znikło piękne ubranie i buty, chłopiec znów był w swoim starym ubraniu. Jednak prawdziwy skarb – dobre serce – bił w jego piersi. Żebrak przepowiedział Kubie, że będzie wiódł szczęśliwe życie i tak też się stało.
- Legenda o Warsie i Sawie
https://www.youtube.com/watch?v=lHmFohW0B1s 
Wieki temu, gdy teren obecnej Warszawy pokrywały nieprzebrane wody, a na Mazowszu znajdowały się tylko nieliczne osady, w jednej z wiosek rybackich tuż nad brzegiem Wisły mieszkał młody rybak imieniem Wars. Silny, mądry, wytrwały, cieszył się szacunkiem innych osadników. Miał też dobre serce: łowił dużo ryb i chętnie dzielił się nimi z mieszkańcami, którzy nie mieli tyle szczęścia lub siły do połowów. W chwilach wolnych od pracy lubił odpoczywać w gęstych trzcinach nad brzegiem Wisły.
Pewnego dnia Wars zauważył, że z rzeki wynurza się piękna dziewczyna ubrana w szatę z muszli. Nie mógł oderwać od niej wzroku. Gdy ujrzał długi ogon pokryty łuskami, zrozumiał, że to syrena, ale to go nie zraziło. Odtąd co wieczór przez cały rok wypatrywał niezwykłego stworzenia i słuchał jej śpiewu.
W końcu postanowił zdradzić Syrenie, co do niej czuje. Gdy wynurzyła się z Wisły, podpłynął do niej. Syrena wystraszyła się, lecz on uspokoił ją, że nie chce jej zrobić krzywdy i wyznał swoje uczucia. Ta odpłaciła mu, zdradzając, że obserwuje go przy połowach i że kocha go od dawna. Uradowany Wars wskoczył do wody i pocałował ją. Wtedy wydarzyło się coś niezwykłego: srebrzysty ogon Syreny zmienił się w smukłe, kobiece nogi. Oboje wyszli z wody i udali się do chaty Warsa, gdzie przez następne lata, otoczeni gromadką dzieci, żyli w miłości i szczęściu. Niewielka osada, w której mieszkali, na ich cześć nazwano Warszawą.

4. Myślę, że po wysłuchaniu lub przeczytaniu – zapoznaniu się z historią Warszawy  możemy już odbyć wirtualny spacer po tym pięknym mieście, zapraszam: 

https://www.youtube.com/watch?v=QzY194FEjjc 

5. Mam nadzieję że udało mi się zachęcić Was do wizyty w tym pięknym mieście, zapoznaniu się z jego historią, zabytkami. Może uda się wam odnaleźć miejsca o których nie zdążyliśmy tutaj wspomnieć. Na zakończenie mam małą prośbę: 
- dzieci młodsze- proszę wykonajcie rysunek przedstawiający to co wam się w Warszawie najbardziej podobało, lub co zapamiętaliście najmocniej albo miejsce, może postać z legend, która najbardziej utkwiła wam w pamięci
- dzieci starsze- mam dla was jeszcze małą niespodziankę: proszę rozwiązać test o Warszawie, dostępny jest na stronie:

https://samequizy.pl/test-wiedzy-o-warszawie/ 

6. Mam nadzieję że nasz wirtualny spacer po Stolicy Polski był dla wszystkich miłym czasem, już czas się pożegnać, Do zobaczenia na kolejnej wycieczce.
Dziękuję.
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